

# Hajdúföld

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 150 K.  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 6 K, vasarnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## Bethlen István miniszterelnök és a keresztyén koncentráció

Budapest, szeptember 26. Bethlen István gróf miniszterelnök a mai napon Budapestre érkezett és a holnapi nap megjelenik az egységes párt értekezletén. Ez még nem jelenti azt, hogy ezen az értekezleten szóba kerül a keresztyén nemzeti koncentráció ügye, sőt úgy tudjuk, hogy a koncentrációról már csak azért is aligha fognak tárgyalni, mert az egységes párt képviselőinek túlnyomó része nincs a fővárosban.

### A szerdai értekezlet

Holnap tartja a Keresztyén Kisgazda Földműves és Polgári Párt első pártértekezletét a parlamenti szünet kezdete óta. A képviselők jórésze már fel is jött a fővárosba. Az értekezlet elé óriási érdeklődéssel tekintenek politikai körökben, mert azon Bethlen István gróf miniszterelnök is részt fog venni, akiről a liberális sajtóban előzetesen azt híresztelték, hogy ellene van a keresztyén koncentrációnak és a keresztyén front kiépítését eleve is helyteleníti. Ezek a híresztelések olyan körökből származnak, amelyek ugyan közel állanak a miniszterelnökhöz, azonban mindenkor kereszteszteni igyekeztek a keresztyén és nemzeti politikának az útjait és amelyek nem egy ízben eddig is a miniszterelnök ellenére csináltak politikát, különösen akkor, amikor hivatali állásukból kifolyólag erre alkalmasak és módjuk nyílt.

### Bethlen nem nyilatkozott

Megbízható forrásból szerzett információk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök, aki ma tért vissza a fővárosba, pár napos üdüléséről, a keresztyén koncentrációs mozgalom ellen senki előtt semmiféle nyilatkozatot nem tett és mindazok a vélekedések, amelyeket az ő szájába adtak, légből kapott kitalálások. A holnapi pártértekezlet elé épen ezen előcsatározás miatt fordulnak nagy érdeklődéssel, mert azt hiszik, hogy a mozgalom ügye az értekezleten valamilyen formában szóba kerül. Több olyan képviselő is érkezett a fővárosba, akik tisztán azért jöttek fel a holnapi értekezletre, hogy az ivot aláírassák.

### Kormányrekonstrukció?

Hírek terjedtek el a kabinet rekonstrukciójáról. Egyesek azt beszélték, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter távozik, helyébe Daruváry igazságügyminiszter jön. Mértékadó helyről úgy tudjuk, hogy a kormány rekonstrukciójáról mostanában annál kevésbé volt szó, mivel a miniszterelnök 8 nap óta távol volt a fővárostól. Ha Bánffy Miklós gróf külügyminiszter csakugyan párisi követ lesz, akkor érkezik el majd az ideje, hogy a kabinet személyi kérdései előtérbe kerüljenek.

### Új pártalakulások

Az új liberális pártalakulási mozgalom egyelőre egy lépéssel sem haladt előre. Egyelőre tanácskozások folynak Rassai és a szociáldemokraták között szoros együttműködés irányában. Viszont a liberális ellenzék jobboldali szárnya, amely nem szívesen látja a baloldali forradalmi elemek tömörülését, a liberális és demokrata politikai igazolása kedvéért is fel akar sorakozni Rassaiékkal és a szociáldemokra-

tákkal szemben. Ez a pártalakulási mozgalom csupán a megbeszélés stádiumában van.

A Meskó Zoltán-féle új agrár demokrata pártalakulás ügye szintén nem jutott egy lépéssel sem előbbre. Különböző is ennek a mozgalomnak politikai körökben nem tulajdonítanak nagy jelentőséget.

Liberális körökben feltűnik, hogy Andrásy Gyula gróf, akinél az utóbbi időben minden politikai ténykedés és megnyilatkozás a királykérdés körül forgott, most, hogy ismét vezérségre van kilátása, hajlandó lenne a királykérdést, mint nem időszerűt kikapcsolni politikájából.

## György herceget királlyá proklamálták?

Baja, szeptember 26. A mai nap folyamán ide érkezett belgrádi hírek szerint tegnap Belgrádban a zavargások során megtörtént György herceg királlyá való proklamálása. A kormánynak állítólag sikerült a zavargást elnyomni.

Rögtönzött minisztertanácson felhívták György herceget a főváros elhagyására és a Nis környékén részére kijelölt kastély elfoglalására. A minisztertanács határozatát Timotievics közölte György herceggel, aki megtagadta a kérelem teljesítését. A miniszter közölte a herceggel, hogy a minisztertanács határozata György hercegre nézve kötelező erővel bír.

György ennek dacára tagadólag válaszolt.

György herceg pártja főleg a „fekete kéz” nevű katonai szervezetre és a horvát decentralista párt híveire támaszkodik. György herceg ügyében ezután a koronatanács fog dönteni Sándor király elnöklete alatt.

Sándor király Párisból a koronatanács megtartására Belgrádba utazott. A koronatanács időpontját már meghatározták.

Baja, szeptember 26. Legújabb hírek szerint a katonai párt György herceg királyságát kikiáltotta.

Belgrádban véres zavargások vannak.

## Kemal Bécsben nem tárgyal

### A szultán lemond - Katonai diktatura

London, szept. 26. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A „Daily Telegraph” jelentése szerint Kemal pasa elutasította a békekonzferenciára való meghívást. A lap jelentése szerint a nagyvezér és a külügyminiszter beadták lemondásukat. Ezt követőleg az egész kormány és a szultán maga is lemond. A szultánt a trónörökös követi az uralkodásban és az átmeneti időre Kemal pasa diktátort fog küldeni Konstantinápolyba, akinek kezében összpontosul az ottomán birodalom egész hatalma.

London, szept. 26. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A törökökkel való béke feltételének megállapítására valószínűleg október 25-re egybe hívják az egységes konferenciát. Angol mértékadó körök szerint bármely város alkalmas ennek megtartására Kisásziában, esetleg Konstantinápoly is. Lloyd George nem fog résztvenni a tárgyalásokon.

Kemal konstantinápolyi hírek szerint három feltétel mellett hajlandó megjelenni a konferencián. Ezek: 1. Az angol csapatok szállítását azonnal megszüntetik. 2. A kemalista csapatok bevonulhatnak Tráciába. 3. Oroszország bevonása a konferenciába.

### A törökök a semleges zónában

Konstantinápoly, szept. 26. Harington angol téparancsnok megfelelő időt enged Kemal pasának a visszavonulás elrendelésére. Ha azonban továbbra is megmarad amellett,

hogy a szövetségeseket kibívja, a kemalistáknak kell viselni ezért a felelősséget. A francia főmegbízott ugyanilyen értelemben érvényesíti befolyását Kemal pasánál.

Konstantinápoly, szept. 26. A török parancsnok 48 órai haladékot kért, hogy érintkezésbe lépjen a fővezérrel Erenköj kiűritése ügyében. Erenköjt még a szövetségesek jegyzékének megérkezése előtt szállították meg.

London, szept. 26. A csanaki semleges zóna határát hétfőn reggel újra átlépte egy 2000 főnyi lovas osztag. Az angol csapatok parancsnoka mindent megtesz, hogy a kellemetlen összetűzést elkerüljék. A semleges zónába behatolt török csapatokat, miután visszavonultak, felszólították, hogy hagyják el a semleges zónát és elegendő időt adtak arra, hogy Kemal pasa főhadiszállásáról bevárják erre a parancsot.

Konstantinápoly, szept. 26. A török lovasság, amely tegnap fehér zászló védelme alatt a semleges területen lévő Erenköjből visszavonult, ma reggel 2000 főnyi megerősítéssel visszatért. Egy angol hadoszlop elhagyta Csanakot, hogy Erenköjtől fél uton meg zálja a hadállásokat. A hadoszlop minden eshetőségre készen áll.

### Kemal válasza

London, szept. 26. Ugy itt, mint Párisban remélik, hogy Kemal pasa válasza kedvező lesz. A konstantinápolyi angol megbízott hivatalosan közölte, hogy a háború veszedelme elhárult, ha nem is látszik teljesen valószínűnek. Az angol haderő katonai helyzetét a csanaki és ismídi állásokban erősnek tartják arra, hogy minden támadásnak ellenálljon. Az állásokat közben folyton erősítik.

Athén, szept. 26. Ma a kormány ülést tartott, minthogy eddig csupán formai bejelentést kapott azokról a feltételekről, amelyeket Kemal pasának küldtek, ennél fogva nem fog addig válaszolni és állástfoglalni, amíg Kemal válasza a neki küldött feltételekről nem válik ismeretessé.

London, szept. 26. A Reuter-iroda konstantinápolyi jelentése szerint a bolsevisták latbavetik minden befolyásukat, hogy a szövetségesek javaslata visszautasításra találjon, mert a bolsevikiek biztosra veszik, hogy a megegyezés Moszkva és Angora között hamarosan szakadást fog előidézni.

A Reuter-iroda jelenti továbbá, hogy a kemalisták továbbra is ragaszkodnak ahhoz, hogy valamennyi Fekete tengeri államot Oroszországot, Ukrajnát, Georgiát és Bulgáriát is beleértve, a tengerzorosokról szóló statutum ügyében meghallgassák.

Páris, szept. 26. A „Chicago Tribuna” konstantinápolyi jelentése szerint Kemal pasa visszautasította azt a javaslatot, hogy Tráciát a végleges döntésig a népszövetség, vagy Franciaország közigazgatása alá helyezzék. Kemal pasa ragaszkodik ahhoz, hogy a török nacionalisták azonnal átvegyék Tráciát.

## Kemalista kormány

London, szept. 26. Konstantinápolyból jelentik, hogy a nagyvezír, a belügyminiszter és a külügyminiszter benyújtják lemondásukat. Valószínűleg nacionalista kormány alakítására kerül a sor.

London, szept. 26. A Timesnek jelentik Csanakból: A törökök kifogástalan magatartást tanúsítanak a görögökkel és örményekkel szemben.

London, szept. 26. A Reuter-iroda jelentik Konstantinápolyból: Elterjedt hírek szerint a nagyvezír közölte a kemalista kormánnyal, hogy a konstantinápolyi kormány semmi szín alatt sem akar Angorának útjában állani és ezért lemondási kérvényüket beadni készek.

## Ezer—Kemal

Berlin, szept. 26. Ezer pasának Kemal pasával való szövetségéről szóló hírt a Moszkvából érkező tudósítások megerősítik és a szövetség a szovjetpolitikai körökben nagy elégedettséget keletkezett, mert a vörös hadsereg legnagyobb erőfeszítések mellett sem képes legyőzni Ezer hadseregét. A török győzedelmesebb, mint azt várni lehetett volna. Az egész muzulmán Keleten megerősítették a muzulmán szeparatizmus törekvést és Turkesztanban egyre jobban elhatárolódik a jenituran (pánturan) mozgalom, amelyet Moszkva eleinte — nyilván angolellenes tendenciával — szívesen támogatott, ma pedig éppen ezzel a jelszóval csalogatják el tőle a régebbi muzulmán híveket is.

## Fegyverszüneti konferencia

Páris, szept. 26. (Wolff) A „New York Herald“ konstantinápolyi jelentése szerint tegnap délután megnyitották a szövetséges főmegbízottak konferenciáját, amelyet a fegyverszünet ügyében hívtak egybe. A konferencián Bristol amerikai ellentengernagy mint szemlélő volt jelen. A konferencia, amely az ellenségeskedés azonnali megszüntetését fogja követelni, még többször összeül és a törökök és görögök képviselőit is meg fogja hallgatni.

## Jugoszlávia harcias

Prága, szept. 26. A „Narodni Lysti“ értesítése szerint a belgrádi lapok éles kampányt kezdtek a francia politika ellen, amely Tráciát a Maricáig a törököknek akarja juttatni. Politikai körökben úgy hírlik, hogy 30.000 főnyi jugoszláv katona maris Macedóniába lett szállítva. Sándor király az éjjel Belgrádba érkezett.

A jugoszláv fővárosban a görög közlekedésügyi miniszter állítólag azzal a megbízatással jött Belgrádba, hogy Jugoszláviának a katonai támogatás fejében felajánlja az északi görög vasutakat.

## Izmail perzsa khán Moszkvába érkezett

Berlin—Kopenhági jelentés szerint Izmail perzsa khán, a hadsereg főparancsnoka Moszkvába érkezett. Utazása szorosan összefügg a keleti konfliktus ügyével. Egy közléssel európai hatalmi beavatkozás esetére köt katonai egyezményt Oroszországgal. A nagyhatalmak diplomáciájában érthető feltűnést keltett Izmail khán akciója.

Páris, szept. 26. Bukaresti jelentés szerint Kamenev, a szovjet hadsereg főparancsnoka a román határra érkezett.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy istent örök igazságban:  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

## A vidéki színészet megmentése

Csökkentik az ügyeleti létszámot  
Felemelik az államsegélyt

A magyar vidéki színészet válságos helyzete, mint a Hajdúföld tegnapi számában közöltük; arra a végső elhatározásra kényszerítette a vidéki színházterületeket — köztük a Csokonai-színház társulatát is, — hogy ha a kormány és a városok nem sietnek segítségükre, október 2-án megszüntetik működésüket és feloszlának.

Nem szenved kétséget, hogy ezt a végső lépést, ami a százados multu magyar vidéki színészet halálát jelentené, minden lehető áldozattal meg kell és meg is fogják előzni. A belügyminiszter egy parlamenti interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy az ügyeleti közegek számát lényegesen csökkenteni fogja. A belügyminiszter utasító átirata már elkészült az összes színházvárosok illetékes hatóságaihoz a redukción megjelölt hatóságokról és a legközelebbi napokban hivatalos uton el is juttatják hozzájuk. Az átirat értelmében a rendőri és tűzoltói ki-  
*rendeltség legénységét az eddigi létszám egyharmadára kell upaszítani.*

A kereskedelmi kormányhoz terjesztett kérés dolgában is történt állásfoglalás. A *kérelm 65 százalékos tarif. kedvezményt*, amit az elszakított országrészekben élvez a magyar színjátszás és amire a mi vidéki társulataink is minimálisan szüksége van, hivatkozással az államvasutak óriási megterhelésére nem adtak meg.

A kultuszminiszter a színigazgatók részéről előterjesztett kérelem részletesen foglalkozott. Kijelentette, hogy a *vidéki színészet lételet országos jelentőségű kulturáértéknek*

tartja és minden lehető el akar követni megmentésükre.

Felemelteti legalább háromszorosára az eddig élvezett állami szubvenciót, ami előtt ad hoc sürgős anyagi segélyben részesít minden vidéki társulatot. A kultuszminiszterium illetékes ügyosztályának már kiadta javaslattételre az anyagot, melyben a vidéki színészet ügyének gyökeres orvoslásáról lesz szó. A javaslatot legrovidebb időn belül minisztertanács elé viszi és a közös határozatot rendeleti uton lépteti életbe.

Az állami támogatáson kívül a vidéki színészet rá van szorulva a városok jóindulatára is. Debrecen város a multban példát adó áldozatkészséget tanúsított s még a közlegetőt is megcsenkitotta, hogy felépíthesse a Csokonai-színházat. Kétségtelen, hogy most is példát fog mutatni a többi vidéki városnak, amikor Debrecen színházi kulturájának megmentéséről van szó.

Szeged város tanácsa már foglalkozott a szegedi színház válságával s mint szegedi tudósítónk jelenti, mai ülésén elhatározta, hogy a 180.000 koronás színházi segélynek 500.000 koronára való felemelését fogja javasolni a közgyűlésnek, valamint azt, hogy a *színházi tűzoltói díjat, ami havi 70.000 koronát tesz ki, a város vegye át a saját terhére.*

A tanács elhatározta, azt is, hogy felír a belügyminiszterhez, hogy a *városhoz hasonlóan vállalja a rendőri díj fedezését.* A tanács javaslata szorda délután kerül a közgyűlés elé és azt minden valószínűség szerint elfogadják.

## Emelések és javítások a városnál

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott.

Elsőnek dr. Vass Károly tanácsnok ismertette az általános forgalmi adó kezelő hivatal végleges megszervezésére és a hivatal személyzete javadalmazásának végleges megállapítására vonatkozó javaslatát.

Eszerint a forgalmi adó tisztviselőinek létszáma 66 emberből állna. Az elnök kapná a VIII. fizetési osztály, a négy felügyelő a IX., a hat felülvizsgáló a X., a könyvvezető, irodakezelők a XI., forgalmi adódetektív, adóbiztosok a XII. fizetési osztály javadalmait, a napidíjak pedig 130 koronától felfelé lennének díjazva. Azonkívül a vezetőemberek a nettójövedelem után jutalékokat kapnának,  $\frac{6}{8}$ -tól  $\frac{12}{8}$  százalékig, a többiek jutalmat s azonkívül különbözeti pótlásokat.

Különleges elbírálás alá esik az elnök fizetésének megállapítása. A felmondási idő a tisztviselőknél 1 hónap. A javadalmazást visszamenőleg július 1-től állapítanák meg. A bizottság ilyen értelemben tesz előterjesztést a közgyűlésnek.

## Emelik a kéményseprési díjakat

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a kéményseprési díjakat az előadó által javasolt 150 százalékos emeléssel szemben október 1-től a következőképpen emeljék fel: Az 1897-iki régi beosztás szerinti költségvetés területén 100 százalékkal, belsőleg 50 százalékkal, azzal a

kikötéssel, hogy a mesterek kötelesek a segédek fizetését is ilyen arányban felemelni. Ez az emelés december 31-ig érvényes, addig be kell terjeszteni az előjárásnak az új kéményseprési kerületi beosztást.

## Felemelték a vágási díjakat is

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a vágóhídi vágási díjakat ilyen arányban emeljék fel: Ló vágási díja 60 koronáról 200-ra, szarvasmarha 180-ról 310-re, növénydek marha 150-ről 280-ra, kecske, juh 20 koronáról 70-re, bárány 8-ról 40-re, sertés 210, ill. 300 koronára, malac 6 koronáról 50-re emeltesse fel. Egyben megbiztatják a tanácsot, hogy készítse el a vágási díjszabást olyan beosztás mellett, hogy a *vágási díjakat a súly után alapítsák meg.*

## Javitani kell a vízvezeték

Ezután Aczél Géza főmérnök tett előterjesztést a vízvezeték gyökeres javítására s bővítésére vonatkozólag. Így szükséges a főóra beállítása, a vízórak javítása, új kutak építése, vízórak javító műhely létesítése, mert a jelenlegi állapot mellett igen nagy a *vízpecskelés s nem fogja tudni biztosítani a telen a zavartalan vízszolgáltatást.* Az új berendezés költsége 8 millió 548 ezer koronába kerülne a júliusi árak mellett, ma legalább kétszeresébe kerül.

A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel most csak két új kut építését, a gépházberen-

dezés javítását s a főóra beállítását rendelje el s kéri erre vonatkozólag a költségvetés benyújtását.

## Bélyeg és egyebek

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy az ügyvezető nem szorosabb értelemben vett városi alkalmazottak természetbeni ellátását megváltó segély összegét mindenkor az állami tisztviselőkéhez hasonlóképpen emeljék fel, jelenleg 400 koronáról 2 ezerre, de a hatósági listát arányosan levonásával.

Nem javasolja a bizottság a város által kiadandó bizonyítványok és okiratok bélyegilletékek felemelését. A városi előjárás-szervező szabályrendelettervezetét előzőleg ki-  
*osztják a jog- és pénzügyi bizottság tagjainak s csak azután veszik tárgyalás alá a bonyolult és nehéz kérdést.*

Ezután az idő előrehaladott volta miatt az ülést az elnök félbeszakította s annak folytatását ma, szerdán délután 3 órára tűzte ki.

## Kitört a Stromboli

Róma, szeptember 26. A Ribari szigetcsoporthoz levő Stromboli vulkán kitört. A kráter éjjel, nappal ontja az izzó hamut. Hatalmas lava áram hömpölyög a hegy lábá alá. A kráterből kitóduló füst, amely éjszaka izzónak látszik, több mérföldnyi távolságra látható. A töménységet erős földalatti moraj és földrengés kíséri. A lakosság között óriási pánik tört ki.

## Alhir

## Zita királynéről

Budapest, szept. 26. Ugy a külföldi, mint a belöldi sajtóban bizonyos tendenciózus beállítással ismételt felbukkant az a hír, hogy Romanones volt spanyol miniszterelnök, aki tudvalevőleg legutóbb a magyar fővárosban tartózkodott, itt állítólag tárgyalásokat folytatott volna az iránt, hogy Zita királyné Magyarországon megtelepedhessen. Illetékes helyen felhatalmaztak a Magyar Távirati Irodát annak megállapítására, hogy a volt spanyol miniszterelnök ebben a kérdésben senkivel sem tárgyalt és a magyar fővárost kizárólag, mint turista látogatta meg.

## Sértegette a Kormányzót

Csendes Gábor pusztangyalhazai tanyáján 1920 júliusában rekviráló közegek jelentek meg. Csendes a rekquirálás feletti elkeseredésében sértő szavakkal illette a Kormányzót. Nyelveket kiáltott többek között: „Horthy Miklós is meg fog lógni az összeszedett képzésekkel.”

Elsőször a katonai bíróság ítélkezett Csendes felett, akit négy és fél évi börtönnel sújtott. Dr. Pórszász Károly Csendes védője fellebbezett az ítélet ellen s a fellebbezés folytán a legfelsőbb katonai törvényszék Csendes Gábor büntetését négy és fél évről 5 hónapra szállította le.

Ismételt fellebbezés folytán a katonai bíróság helyett a debreceni kir. törvényszékhez került az egész bűnper, amelyet tegnap tárgyalta dr. Visky Sándor büntetőtanácsa. Csendes tagadta a vádat s a kihallgatott tanúk sem bizonyították, hogy Csendes sértegette volna a Kormányzót. A bíróság Pórszász Károly hatóságos védőbeszéde után ítéletet hozott s Csendest az enyhítő körülmények figyelembevételével egy hónapra ítélte.

## Reálgimnázium

Budapest, szept. 26. Két év múlva reálgimnáziumok lesznek Magyarországon. Kérdést intéztünk e kérdésben Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, aki a következőket mondotta:

— Nagy örömmel kísérem figyelemmel az országos közoktatásügyi tanácsban az új tanterv kidolgozására folyó munkálatokat. E tanterv szerint a humanisztikus gimnázium és a reálgimnázium mellé egy új közbeeső típust, a reálgimnáziumot teremtünk meg. A tanács az okvetlenül szükséges munkálatokkal a tél folyamán elkészül, amelyet a miniszterium tavasszal vesz tárgyalás alá. A reform alapján a modern igényeknek mindenképen megfelelő középiskolát adunk a magyar nemzetnek.

## 120 ezer korona egy ló

A tegnapi állatvásár élénk keretek között mozgott s nagyobbarányú áremelkedés következett be.

A lóvásáron a felhajtás kicsiny volt, a kereslet igen nagy, különösen a jobb minőségű lovak iránt. Áruk a következőképpen alakultak: jobb minőségű ló 80 ezertől 120 ezerig, közepes 45 ezertől 70 ezerig. Az irányzat szilárd volt.

A szarvasmarha piacon a felhajtás kevés volt, a kereslet igen nagy. Különösen pesti kereskedők vásároltak erősen, akik minden árt megadták.

Budapestre 200 darabot vásároltak átlag 140—170 koronaért kilónként elősúlyban, míg a debreceni mészárosok csak 120 koronát fizettek. Szopos borju kilója 160—180 korona, növények marha 90—110 korona között változott.

Az áremelkedés átlagosan 10—15 százalék volt, de a budapesti kereskedők 40 százalékos emelést is előidéztek.

## Belmissziói tanfolyam

A debreceni Testvér-Egyesület másfélévvel ezelőtt igen sikerült belmissziói tanfolyamot rendezett. Akkor a cél enciklopédiás ismeretnyújtás és a közpiskolai vallásitanítás anyagának felrészítése volt. Ezuttal újra készülöben van egy hasonló tanfolyam, melynek célja: munkásokat képezni a vasárnapi iskolák számára.

Az egyházépítésnek s újjászülötésnek kétségtelenül ott kell megköszödni a gyermek ártatlan világában; csak helyeselni lehet tehát ennek az újabb belmissziói tanfolyamnak s épen ilyen célból való összehozását. A tanfolyam október 8-án kezdődik és pedig olyan besorozással, hogy 5 héten át mindig szombaton és vasárnap tartatnak meg az előadások.

Osszesen 30 előadás lesz, a következő tárgykörből: módszertan, gyermek psychologia, Jézus élete, bibliaismeret, vasárnapi iskolák története, öskoresztyén katekumenátus, előkészítő órák, énekórák és gyakorlati tanítások.

A tanfolyamot vidékiek is igen kényelmesen látogathatják, amennyiben az órák a tanítási gyakorlatok csak szombat délután 3 órakor kezdődnek s vasárnap estig be is fejeződnek. A vidékiek ingyen szállásáról gondoskodnak. Részvételi díj 50 korona. Jelentkezni lehet október 4-ig Uray Sándor lelkésznel (Debrecen, Kossuth-u. 75. sz.)

## Az öreg pásztor öngyilkossága

Jelentette a *Hajdúföld*, hogy a Hatvan utcai temetőben öngyilkosságot követett el Tóth Ferenc idős pásztorember; az egyik sírkertben egy tujafára felakasztotta magát.

Az öreg pásztor öngyilkossága előtt levelet írt, amelynek tartalmából — mint azt a *Hajdúföld* egyedül közölte — a nyomozó hatóságok azt következtették, hogy az öreg pásztor az öngyilkosságra különös ok készítette.

Ez az ok, a pásztor hátra hagyott levele szerint az lett volna, hogy mikor Monostorpályiból Debrecenbe jött, utközben ismeretlen emberek

megtámadták és elvették nehezen keresett 21 ezer koronáját. Emiatt keseredett el annyira, hogy megvált az élettől.

A rendőrség, majd a hosszupályi csendőrség erősen nyomozott a rejtélyes ügyben.

A nyomozás most arra az eredményre jutott, hogy az öreg Tóthnak soha nagyobb pénze nem volt, mint 100 korona, így az elrabolt 21 ezer korona csak a fantázia szüleménye s az öreg Tóth halálát valószínűleg elmezavarában követte el s ugyan- csak elmezavarában írta meg az utolsó levelét is.

## Földrengés Budapesten

Budapest, szeptember 26. Tegnap délután 6 óra tájban enyhe földrengés volt észlelhető Budapesten. A budapesti Tudomány Egyetem földrengéstani intézetét azonnal értesítették. A földrengés enyebb jeleit a nagyközönség természetesen alig érezte és így tudomást sem szerzett a földrengésről. De voltak, akik észrevették a különös jelenséget, amely határozottan magán viselte a földrengések jellegzetes kis mérveit. A budapesti földrengéstani intézet szeizmografia a vártelen folytán épen most javítás alatt van és így hivatalosan nem lehetett megállapítani a földrengést.

## Kaszával ment a csendőrnök

Tegnap délelőtt Mészáros Sándor 51 éves hajdusovátai gazda bünperét tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Visky Sándor dr. elnöklete alatt működő büntetőtanácsa, aki a vád szerint ez év januárjában Hajdúszováton mulatság után ittas állapotban élesre fent kaszával ment neki Nánásy Pál csendőrmesternek, aki előzőleg figyelmeztette a hangosan duhajkodó társaságot, hogy csendesebben vigadjanak. Nánásy azonban a kaszasuhintás elől félreugrott és így megmenekült a biztos haláltól.

Mészáros szándékos emberölés kísérletének büntetése miatt vont a felelősségre a törvényszék s a perbeszédok után Mészáros hatósági közeg elleni erőszak vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért három hónapi fogságra ítélte, amelyet azonban az előzetes fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság. Az ítélet jogerős.

## Olasz-szerb határincidens

Belgrádból jelentik: Trient közelében eddig még meg nem állapított okból az állandó jugoszláv határőrök átlépték az olasz határvonalat és lövöldözni kezdtek az olasz határőrökre. Azok viszonyozták a tüzelést. Az incidensnek mindkét oldalon voltak sebesülteik. A jugoszláv kormány erőlyes vizsgálatot indított az ügyben és reméli, hogy a vizsgálat során teljes elégtételt adhat Olaszországnak, amivel eikerülheti a diplomáciai konfliktust.

— 8 korona a kifli. A kifli és a zsemlyét amely minden alkalommal kiveszi a részét az általános drágulástól, mátol kezdve a süti iparosok elhatározása folytán nyolc koronáért árulják.

## HIREK

1922 szeptember 27. (Szárda)

Prot.: Adalbert. Kath.: Adolf.

A Meteorologiai Intézet időjárás-jelentése:

Tulnyomóan száraz, hűvös idő várható. Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Haramiak”. Szomorujáték. B) bérlet.

A közegészségügyi bizottság ülése déli 12 órakor a városháza kistanácstermében.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután 3 órakor a városházán.

— **Pénteken lesz a városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken, szeptember hó 29-én tartja szeptemberi közgyűlést délelőtt 9 órai kezdettel, igen hatalmas tárgysorozattal. A tárgysorozatban igen sok nagyérdékű ügy szerepel.

— **Zenedei igazgatói állás.** Mint ismeretes, a város meghirdette a zeneiskolai igazgatói állás betöltésére a pályázatot. Az igazgatói állásra pályázik Hajdu István gordonkaművész is, akit szoros rokoni szálak fűznek Debrecenhez. Az országos zeneművészeti főiskola igazgatóhelyettese Horavcsik Géza most levélben értesítette Csóka Sámuel polgármester helyettesét, hogy Hajdu István gordonka művészt és tanárt, aki zenei tanulmányait a Főiskolán a világhírű Popper David vezetésével kitűnően végezte, a debreceni Zenede igazgatói állására való pályázása alkalmával a Főiskola igazgatója nevében melegen ajánlja az illetékesek figyelmébe.

— **Az utlevelek láttamozása és a semleges zónába belépési igazolványok kiadása** szept. 28-ától kezdve délelőtt 11 órától fél 1 óráig nem Piac u. 41., hanem a Széchenyi-u. 34. sz. alatt történik.

— **A kettes huszárok és Létay Ernő.** Egyik budapesti hétfői lap legutóbbi számában cikk jelent meg a debreceni huszárezred és Létay Ernő nemzetgyűlési képviselő között állítólag felmerült ügyben. A tudósítás, amelyet egy debreceni reggeli lap is átvett, elmondja, hogy az ezred bajtársi összefövetelére minden tisztet meghívtak, Létay Ernő kivételével, a cikk szerint azért, mert Létay ellenzéki. Az ügygel kapcsolatosan Létay a következő nyilatkozat közlésére kérte fel a MTI-t: A „Reggel” című hétfői lap folyó hó 25-iki számában a debreceni huszárezreddel kapcsolatban rólam egy cikk jelent meg. E cikk megjelenéséről előzőleg tudomásom nem volt, ilyen irányban információt senkinek nem adtam és a közlemény intencióimmal merőben ellenkezik. Létay Ernő nemzetgyűlési képviselő.

— **Robinson Crusoe** pénteken az Apollóban.

— **Megszűnt a cipész sztrájk.** A több nap óta tartó cipész sztrájk és csizmadia bérmozgalom tegnap békése véget ért. A cipészsegédek ötvenszázalékos emelést kaptak, amely október 18-ig marad érvényben. Október végén a budapesti cipészalkalmazottak béremelésével egyöntetűen fogják fizetni a debreceni mesterek is alkalmazottaikat. A segédek eleinte 70%-os emelést kértek, míg a munkaadók 25%-ot ígértek. Most 50 százalékos emelésben kiegyeztek. A csizmadia 45 százalékos béremelést kaptak. A szabósegédek bérmozgalma még tart. A sztrájkoló cipészek ma már munkába állottak.

— **Háztartási iskolák.** Nőképzésünk sok vonatkozásban magas színvonalu, de amit a nőnek a háztartásban tudni kell, arra ma egyáltalában nem, vagy csak igen fogyatékosan oktatják a lányokat. Különösen károsan érzik ez a gazdaltársadalom lányainál. Ez indította a debreceni mezőgazdasági kamarát arra, hogy első feladatai közé vette fel, hogy előkészítse egy oly háztartási iskolának létesítését, amely első sorban gazdák lányainak oly kiképzésére szolgál, hogy okos, hozzáértő támaszai legyenek férjeiknek. A debreceni kamara e törekvésével első példát ad az országban. Míntbogy egy rendszeres háztartási iskola létesítése a mai viszonyok közt huzamosabb előkészületet igénylő feladat, a kamara addig is, oly módon kívánja szolgálni e fontos célt, hogy a tél folyamán a kerület több helyen háztartási vandortanfolyamokat szervez, amelyek néhány heti oktatással e téren a legfontosabb ismereteket terjesztik.

— **Robinson Crusoe** pénteken az Apollóban.

— **Tolvaj cselédleány.** Vakmerő tolvaj cselédleányt fogott el tegnap Hajdusoboszlón Boromissza Ernő detektívcsoportvezető Melke Ilona személyében. Melke először Sziágyi Imréuel, Meszena-utca 17. szám alatt lakott, ahonnan felhőnműt lopva, megszökött. Ezután több helyen szolgált pár napig, de mindeközben kisebb-nagyobb lopás elkövetése után megszökött. Legutóbb Diószeghy Istvánné Darabos-utca 34. szám alatti lakosnál szolgált, akitől 200 ezer korona értékű felhőnműt lopott el. A cselédleányt a rendőrség letartóztatta s átkísérte a kir. ügyészség fogságába. A lopott holmik nagyrésze megkerült.

— **Másfélmilliót loptak ki a zsebből.** Székely Lajosné magánzó Beregszászról utazott Debrecenbe, hogy itt házat vegyen. Magával vitt 20.000 szokolt s ezt a pénzt bevarrta télikabátja belsejébe. Amikor Budapestre megérkezett, szállodába ment és itt vette észre, hogy a kabát bélést ismeretlen tettes folvágtat és a pénzt ellopta. Hogy hol és mikor történhetett a lopás, arról Székelyné felvilágosítást adni nem tud. A kára 1.600.000 korona.

— **Teljes sötétség Bukarestben.** Bukarestből jelentik: Az a tűzvész, amely egészen elhamvasztotta a bukaresti villanyműveket, katasztrófa-lisan érozteteti hatását. A köztereken teljes a sötétség, az üzemek, melyek legnagyobb része villanyerőre voltak berendezve, szüneteltetési kénytelenek üzemüket. A kormány ezzel szemben tehetetlen, bár minden intézkedést foganatosított, hogy az áramszolgáltatást egy gyorsan felépítendő új ideiglenes villanytelep útján megkezdhesse. Még így is legalább egy hétig lesz a román főváros világítás nélkül.

— **Havazás a Felvidéken.** Besztercebányáról írják, hogy a Felvidéken az utóbbi napokban megkezdődött a hóesés. A felvidéki hegyeket már mindenütt friss hóréteg borítja és a hőmérséklet jelentősen alacsonyodott. Besztercebányán napok óta fütik a lakásokat s az ottani lakosság erős telet vár.

— **Stabil kazán fűtői és explóziós motorkezelői tanfolyam kezdődik** a debreceni m. kir. áll. fémipari szakiskolán október hó 1-én. Beiratkozhatnak délutánokint a szakiskolán.

— **Ötezer lei jutalom a belföldi piacra termelő gazdáknak.** Bukarestből jelentik: A román kereskedelmi miniszternek a gabonárák megállapításáról szóló rendelete felhívja a termelő gazdákat arra, hogy terményeiknek értékesítésére használják fel a belföldi piacot és ötezer lei jutalmat ígér annak, aki prefektusi bizonyítványt mutat fel arról, hogy évi termelését belföldön adta el.

— **Nemesített gyümölcsfák.** A debreceni mezőgazdasági kamara akciója, a nemesített gyümölcsfák ültetése érdekében, néhány hét alatt is már szép sikerrel járt. Debrecenben egy vagonnyi különféle csemetefákat jegyeztek elő, amelyek október hóban fognak megérkezni. Figyelmezteti a kamara mindazokat, akik nemes gyümölcsfákat kívánnak ültetni hogy feltétlenül most szerezzék be, mert tavaszra még jelentősen magasabb csemetefáraak várhatók, azonkívül pedig az őszi ültetés mindig bizonyosabb és sikeresebb, mint a tavaszi.

— **Két évi feygház a tolvajnak.** Csire Sándor konyári földművest két évi és hat hónap feygházra ítélte a törvényszék, mivel ez év augusztusában Kismarján s Nagykerekiben több betöréses lopást követett el. A lopott holmik értékesítésénél mindig erdélyi menekültnek adta ki magát. Csire megnyugodott a súlyos ítéletben.

— **Butorozott szobát keres** azonnalra nőtlen úriember. Közvetítőket is díjaz. Cim a kiadóban, vagy telefonon 842—843 alatt tudható meg.

— **Befásítják a Hortobágyot.** Debrecen város gazdasági bizottsága tegnapi ülésén elhatározta, hogy a Hortobágy befásítására javaslatot tesz. Pohl Ferenc tervezete szerint elsőnek is két fáskolát kell felállítani, egyet a Mátán, egyet a Nyulason. Az összes költség 620 ezer korona lenne. A gazdasági bizottság elfogadta a főkertész pr-ciz tervezetét s kéri fogja a közgyűléstől a hortobágyi fásítás céljaira a 620 ezer koronás póthitel megszavazását. A hortobágyi fásítás közérdek s ugy a gazdák, mint a város számára lesz.

— **Felosztják az osztrák-magyar bank aranykészletét.** Bécsből jelentik: Az osztrák-magyar bank aranykészletéből a st.-germaini békepapír értelmében Jugoszláviára eső 14 millió 600 ezer aranydinár értékű aranyat Maleovics Bozsa jugoszláv pénzügyminiszteri osztályfőnök felvette és a kincsel futarvonaton visszatért Belgrádba.

**SPORT**

Atlétáink a vidékiek bajnoki versenyén. Vasárnap rendezte a Magyar Athletikai Szövetség első ízben a vidékiek bajnoki atletikai versenyét a vidékiek bajnoki atletikai Stadionban. A versenyen, mely egyúttal kerületek közötti pontverseny is volt, legjobban meghandicapelve a keletmagyarországi kerület atlétagárdája állott starthoz.

hiányoztak dr Kirchofer Kálmán, Léray Géza és Szántó László, 3 kiváló atléta távollétének ellenére a kerület atlétagárdája a pontversenyben megérdemelten a második helyet foglalta el. Gyzelmet egyedül Hadházy D zsó aratott a 400 méteres síkfutásban 56 mp. új kerületi rekordidő alatt. Szépen szerepelt még Csekey Gyula, aki az 1500 méteres síkfutásban a 800 méteres síkfutástól faradtan második s a 800 méteres síkfutásban harmadik lett. Fischer Jenő harmadik lett a 400 méteres síkfutásban 56:8 mp. el. Balogh Ferenc negyedik a 100 méteres síkfutásban 12:1 mp. Vízey Kálmán negyedik a 800 méteres síkfutásban 2 p. 15:4 mp. alatt. Veress László négyes holtversenyben negyedik lett a magasugrásban 165 cm.-rel. Kiss Ernő negyedik a távolugrásban 5:58 m.-rel és Szabó Gábor negyedik a súlydobásban 10:95 m.-es dobással. Az elért eredményeket különösen a futósámokban károsan befolyásolta a nagyon laza pálya, mely csak úgy omlott a futók lábai alatt

**Színház**

HETI MŰSOR:

Szerda: Haramiák, B bérlet.  
Csütörtök: Szerencse tánc, C bérlet.  
Péntek: Szerencse tánc.

**Ivánfi Jenő meghalt.** Budapestről jelentik: A magyar színművészet egyik kiválósága. Ivánfi Jenő, a Nemzeti Színház főrendezője és örökös tagja ma délután 59 éves korában elhunyt. Ivánfi a békésmegyei Szeghalmon született. 1882-ben lépett színi pályára s Győrött, majd a kolozsvári Nemzeti Színházban működött. A Nemzeti Színházban már vidéki színész korában többször fellépett: 1885-ben a Vasgyárosban, 1892-ben Othelloban, Borgia Lucreciában és Nagy Galeottoiban. 1893-ban lett a Nemzeti Színház tagja, hol először Csiky vasemberét játszotta. Csakhamar a legkiválóbb Shakespeare- és Molière-játékosok egyike lett, Shakespeare-nek pedig nemcsak színésze és rendezője, hanem hivatott magyarázója is volt. 1918-ban 25 éves Nemzeti Színházi pályafutása fényes keretek közt ünnepezték; utolsó nagy sikere Tartuffe-höz fűződik. Ivánfi halálával a komoly színművészet elvesztette egyik magyaros törő tagját: a brit királyok kezéből a Nemzeti Színház színpadán kihullott a jogar s kétséges, vajjon akad-e oly méltó kez viselni azt, mint az övé volt. Halála hírére a Nemzeti Színház kitűzte a gyászlobogót s Hevesi Sándor igazgató megtette a tennetése az intézkedéseket, amely valószínűleg csütörtökön lesz.

**Színház és mozgószínházak közleményei:**

László Gyula, Rubinyi, Rótkó, Erdődy Lili és Szigeti lepkék fel a ma esti „Haramiák” előadásán.

**Szerencse tánc,** a legmulságosabb bécsi operett bemutatója holnap csütörtökön! C, bérlet! Főszereplők: Timár Ila, Kovács Terus, Földes, Halassy, Unger, Markovics, Sárosy és Szigeti Jenő.

Szenzációs magyar film **Cherbulier** regénye **Asszonyfalu** Urániában.

**Jön a szökött katona!** Francia Pathé film a párisi komédia française művészenek szereplésével a Visszatérés című 6 felvonásos társadalmi dráma ma az Apollóban.

**Robinson Crusoe** a francia filmgyártás remeke pénteken az Apollóban.

**A TŐZSDE**

**Magyar korona: 21 1/2.**

A mai tőzsde irányzata nem volt egyenes, mert míg egyes piacok Bécsből érkező hírekre lanyhultak, amely lanyhaságnak a mai próngációs nap is oka volt, addig más piacokon, így elsősorban a vegyes piacon az irányzat határozottan barátságos volt.

**Értékpapírok**

Magyar hitel 9800, Osztrák hitel 1875, Angol-Magyar 1875, Leszámtoló bank 2400, Magyar-Olasz 550, Jelz. hitelbank 420, Hazai bank 1575, Salgó 76000, Rimamurányi 16075, Közuti 3250, Városi vasut 2400, Déli vasut 9800, Allamvasut 44500, Forgalmi bank 840, Földhitelbank 7700, Merkur 660, Belvárosi T. 1200, Lipótvárosi T. 495, Egy. Bud. Föv. 3700 Pestu hazai első 55000, Fonciére 9300, Pannonia 16500, Sorosod aiskolai 17900, Concordia 16600, Budapesti gőz. 2900, Gizella 15300, Hungária 27000, Viktória 54500, Beocsmi 54000, Általános kőszén 13000, Keramiák 9800, Ujlaki 9000, Urkaiyi 63000, Athenaeum

11900, Pallas 16300, Révai 2400, Gazd. gépgyár 11800, Fegyver 4300, Gans-Damb. 625000, Ganz villamos 85000, Láng 14000, Ligam Trust 8000, Légszesz 27000, Bobi 12500, Chinoin 5300, Danica 12000, Izzo 46000, Textil 8650, Spodium 5600 Goldberger 11850, Hung. műtr. 44000, Karton 12000, Klórid 8900, Kőb P. sör 84000, Cukoripar 16000, Érdő 1700, Lámpa 19500, Auer 22000, Östermelő 3375, Neuschl Licht. 1475, Orsz. ta 2950, Olajipar 15300, Phöbus 6350, Kender 4250, Gyapjumosó 14000, Szá zvári 37000 Nagybátóyi 5200, Globus 2950, Szlavonia 3900.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	38	375
Amsterdam	207.25	207.50
Newyork	535.—	535.25
London	2364.—	2365.—
Páris	40.75	41.80
Miláno	226.5	22.90
Prága	16.80	16.80
BUDAPEST	21	215
Zágráb	1825	1825
Varsó	0.67 $\frac{1}{2}$	0.67 $\frac{1}{2}$
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00825

**Devizaközpont jegyzése**

VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125—435, Leva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 190 22, Lira 105, Osztr. korona 310 20, Lei 1550—650, Sokol 78—82, Svájci frank 470—85, Korona dinár 3120—280, Lengyel márka 34—35, Hollandi forint 970—95.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 970—95, Bukarest 1550 650, Kopenhága 524 534, Krisztiania 430—40, London 1125 425, Berlin 190—00, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 78-82, Stockholm 663—78, Svájc 470—85, Bécs 310—20, Zágráb 770—820, Newyork 2500—2575, Varsó 34—35.

**Terménytőzsde.**

A terménytőzsdén a hangulat javult a kínálat tartózkodása folytán a buza valamivel megszűrlődött, az ára kissé emelkedett. A zab 100 ko onával esett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 10150—250, egyéb 10100—050, 78 kilós tiszavideki 10250—050, egyéb 10200—250, rozs 7200 250, tak. árpa 6800—950, sör-árpa 7200 7400, zab 6800—700, tengeri 8500—8600, repce 15000 16000, korpa 5000—5100.

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvárosi maradvány 332 sertés, — süldő és — malac, érkezett 427 sertés, eladatott 99 sertés és — malac.

Árak: Zsirterítés fiatal nehéz 480—520, könnyű 270—460.

Zártvárosi maradvány 64 sertés, — malac, érkezett 52 sertés, eladva 2 sertés. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 480—530, könnyű 320.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíthatnak

**Megbízható**  
házmesterpár, esetleg magányos nő, ki tekaritást is vállal, felvétetik, Ertekezni délután 3—5-ig Simonyi-ut 21. sz. alatt.

**A közelgő**  
télre jó megélhetést biztosít az Újságtéjesztő Vállalat Újságárusok felvételnek Piac-u. 59. sz. alatti irodahelyiségben.

**Poloska irtást**  
vállal felelősséggel **RÁTHONYI GÁBOR** főregirő Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

**Folyó hó 25-ikén**  
Aszódi és Róth újletében mellettem vásárló fekete kalapos, sötét kosztümös szőke hölgy fehér szélű fekete selyem esernyőmet tévedésből vagy készakarva elvitte. Mivel nyomában vagyok, a kellemetlenségek, feljelentés elkerülése végett kérem az illető hölgyet az esernyőmet Aszódi és Róth újletébe mielőbb adja be.

**Bélegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULÓ I.**  
Széchenyi-ut 13—14

**Rud József**  
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.  
Kifutó  
fiú vagy leány felvétetik lapunk nyomdájában.

**Lapkihordó**  
reggeli órákra felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

**Lipcsei Szőrmeház Uj üzlet!!**  
szőrmester **SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.**  
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat **Szőrme festést és kikészítést** **Speciál róka festést.**  
DIÓSZEGI-UTCA és NYIL: UTCA SAROK.  
MINDENFÉLE NYERS BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE